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Hagyma, tojás, 
cukor

—  Az Est tudósítójától —

E három fontos élelmicikk különös 
drágaságáról azért emlékezünk meg 

egy csoportosítás­
ban, mert miad a 
három tipikus esete 
annak, hogy milyen 
veszedelmes, a mi­
kor a természetszerű

_  __ háborús drágaságon
felül még a kielégíthetetlen étvágya 
spekuláció is szabadon burjánozhatik.

A hagyma
Már vagy két hét óta észleljük a 

budapesti piacokon, hogy a hagyma 
ára rohamosan törtet felfelé, szét- 
tépdesve azt a gyengéd kis bilincset, 
melyet »hivatalos árszabályozáse-nak 
neveznek még naiv emberek. A  fő­
városi hagymarothadás nagy ünne­
pén még 30 filléres hagymát is vehe­
tett az, a ki a csirás hagymát szereti 
s ez még nem is volt olyan régen, 
hiszen a bűze talán még ma is érzik. 
Azóta a makói hagyma ára 60-ról 
70-re, 80-ra, 90-re, 110-re, sőt 130-ra 
is ugrott. A z illetékes hagymakörök 
gyorsan készek a magyarázattal:

—  Hja, —  mondják —  a makói 
hagyma nagyrésze a melegtől meg­
rothadt, most csak olyat kapni, a 
mit a csókái hütőházban (hires makó- 
vidéki áruhalmozó hely) megőriztek.

Ez is romlandó, szóval romlással, 
meg hűtési és kezelési költséggel 
együtt kikerül a mai ár.

Mag£ a főváros is hét vagy 
nyolc vaggont raktároztatott Csókán. 
Mint mondják, bölcs előrelátással. 
De* azt az ötven vaggont, a mit 
»bölcs előrelátás «-sál 78 fillérjével 
vásároltak hagymaaratáskor s tele­
tömték vele a Rákóczi-téri csarnok 
pincéjét, úgy hogy olcsóbb időkben 
nem is Vásárolhattak hagymát, azt 
az ötven vaggont ma már nem em­
legeti senki sem. A  hagymával egész 
egyszerűen nem történt más, mint 
hogy merő spekulációból megrothasz­
tották s csináltak olyan árat, hogy ha 
csak a termés felét adják is el a makó- 
vidékiek, még akkor is egy-egy Krő- 
zus lesz minden hagymatermelő. A  
kár tehát nem a hagymaspekulán­
soké, hanem a mienk. Ugyanezért a 
pénzforgalomért lehetett volna több 
és olcsóbb hagymánk. Mirevaló volt 
hát a hagymadrágaság, mikor az áru 
fele a szemétdombra került ?

A tojás
Méltó párja a hagymának a drágu­

lásban a tojás. Már husvét óta nincs 
megállás a tojástőzsdei hausse-ban. 
Az idén talán még több a tojás Ma­
gyarországon, mint tavaly volt s az 
ára mégis közel a duplája a múlt 
évinek. Ma egy láda tojásért (1444 
darab) 310— 320 koronát is fizetnek 
vidéken, tavaly ilyenkor 170 korona 
volt a tőzsdei jegyzés. A  tojásszak­
értők egybehangzóan azt állítják,

hogy a horribilis drágulás főoka az 
a rendezetlenség, a mely az ausztriai 
kereslet szabályozatlansága révén tá­
madt a magyarországi tojás körük 
A  Miles tojás dolgában nem tudott 
megfelelni bécsi feladatainak s ezért 
tojáselosztó monopóliumát megszün­
tették s helyébe a szabadkereskede­
lem lépett.

Az ausztriai kereskedőknek meg 
van engedve a vásárlás Ausztriában, 
Galíciában,a megszólott tartományok- 
bán és Magyarországon. Persze ide 
rohannak s olyan konkurrenciát tá­

masztanak éppen most, a tojás el­
raktározás idején, hogy a magyar- 
országi nagy bevásárlók, élükön a 
fővárossal, alig bírják árban túl­
licitálni őket. A  főváros gyors egy­
másutánban tett lépéseket a kor­
mánynál, arra kérve, hogy lépjen 
közbe a tojásvásárlás paritásos ren­
dezése érdekében, de eddig minden 
hiábavaló volt. így drágul a tojás, 
pedig van untig elégendő. Ha hiány 
dolgában nem is, de drágaság tekin­
tetében igen veszedelmes ez a hely­
zet, mert az ilyen drágán beraktáro­
zott tojás azután a télen valósággal 
megfizet hét etlen lesz.

A cukor

Megint egy olyan cikk, a miből van 
elegendő, csak nem adják ide. Főképp 
a finomabb fajiákat tartogatják, Jtiég 
pedig minden különösebb ok nélkül, 
mert újabb áremelésre tán csak nem

kaptak biztosítást a magyarországi 
cukorgyárak ? Süveg- meg kockacuk­
rot most egyáltalán nem adnak ki 
Budapesten, csakis a sárga szemcsés 
kristálycukor volna kapható. Itt is 
az a különös, hogy a kristálycukor 
Magyarországon 111 korona méter- 
mázsánkint, mig Bécsben 92 koronáért 
mérik ugyanezt a gycirtmángl. Az év 
többi szakában ez a kedvezés nem 
érintene bennünket olyan súlyosan, 
mint éppen most, hogy a gyümölcs- 
befőzés ideje közeleg. Ilyenkor ne­
künk jó a kristálycukor is és 19 íil- 
lérnyi előnyt kell adnunk a bécsiek- 

! nők. Azelőtt Magyarországon is, Bécs- 
jben is a magas vám dacára is jóval 
I olcsóbb és jobb minőségű német cukor 
! behozatalával ellensúlyozták némi- 
lég a cukorkartel hatalmaskodásait- 
Most ez az eszköze nincs meg a ke. 
reskedőknek, mert a német cukor 
behozatala, tilos.


